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Tahak

e AY je matice vznikld z A smazanim i-tého fadku a j-tého sloupce.
® Laplaceiv rozvoj podle i-tého Fadku: det A = Zj(—l)”inj det AY.
e Jelikoz det AT = det A, lze analogicky rozvijet i podle sloupce.

e Cramerovo pravidlo pro feseni soustavy rovnic Ar = b: x; = det B?/ det A,
kde B; je matice vzniklad z A vyménou i-tého sloupce za vektor b.

o Adjungovand matice: (adj A);; = (—1)"7 det AY.

® Pro regularni matici A plati: A=! = adj A/ det A

® Laplaceova matice L neorientovaného grafu G = ({1,...,n}, E) je matice n x n
takova, ze L;; = —1 pro {3,j} € E, L;; = degi a vSude jinde jsou 0.

® Pocet koster grafu je roven det L* pro libovolné i.

Determinanty

1. Cisla 697, 476 a 969 jsou délitelnd 17. Bez piimého vypoétu nahlédnéte, Ze

6 9 7

determinant {4 7 6| je délitelny 17.

9 6 9

2. Spocitejte determinanty tridiagonalnich matic n x n:
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Cramerovo pravidlo
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11 0 0 0
11 1 0 0
y,=|0 1 1 0 0
00 0 11

4. Reste soustavu s parametry a, b, c # 0:
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Adjungovana matice

5. Spocitejte inverzi matice < ) pomoci adjungované matice.

3 4

6. Rozhodnéte, zda pro kazdé dvé matice A, B € R™*" plati adj(AB) = adj(BA).

7. 7 véty o vyjadfeni A~! pomoci adj A odvodte Cramerovo pravidlo.

8. Naopak pomoci Cramerova pravidla vyjidiete A~!. Vyjde totéz jako pomoci
adj A?

Pocet koster

9. Spocitejte, kolik koster ma tplny graf K,,.

10. Spocitejte, kolik koster mé aplny bipartitni graf K,, ..

Algoritmy
11. Jakou c¢asovou slozitost mé Gaussova eliminace?
12. Jak rychle umite spocitat determinant, inverzni matici a adjungovanou matici?

13. Srovnejte ¢asovou slozitost Feseni regularni soustavy linearnich rovnic eliminaci,
Cramerovym pravidlem a pomoci adjungované matice?



